
令和５年度中国四国農政局食育セミナー
「子どもを育む海業（うみぎょう）の未来」～真鯛の三枚おろしゲーム大会等で楽しくぎょしょく～

アンケートおよび体験シート結果
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50%

男性
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40代
40%
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20%
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20%

30代
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兵庫県
10%
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10%
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主婦(主夫)
10%
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10%
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70%
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１人と参加
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30%

オンライン参加者

◆属性区分

アンケート結果

会場参加人数：大人４名子ども４名（＝４組）
オンライン参加申込人数：21名
回答数：12名（会場参加者：2名、オンライン参加者：10名）

回収率：48％



２、アプリケーションを使用した疑似体験ゲーム大会について

３、真鯛の三枚おろし体験について

よい

100%

とてもよい
20%

よい
50%

ふつう
30%

２の回答理由

• 学年ごとの平均解答時間がわかるとより良かった
• 手軽にアプリでさばく順序がわかるのは良いと思いました。

• 子どもがやりたくなるから
• 会場の子どもたちは楽しそうにやっていた

３の回答理由
• 普段は見たこともないマダイを丸で見ることができた。さらに、捌き方まで学ぶことができ

た。子どもがまたやりたい！と言っており、すごく良い体験になりました。
• 子どもにとっては、さばく前の魚を触ることも包丁で切ることも初体験で勉強になりまし

た。

• わかりやすかった

とてもよい

100%

とてもよい

50%
よい

20%

ふつう

30%

１、資料・体験内容について

オンライン参加者会場参加者

どちらとも
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わかりや

すかった

50%
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60%

どちらとも

いえない
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◆アンケート内容

オンライン参加者会場参加者

オンライン参加者会場参加者



４、鯛カツバーガー調理体験について

５、今回のセミナーを知った経緯

６、今回のセミナーは、食育活動に役立つと思うか

４の回答理由

• 美味しかった。親子で調理体験をする機会もなかなかない上、魚をさばくところから
ずっと一緒にやることは、めったにできない体験。代え難い時間でした。

• とても美味しかったです。説明もわかり易く、レシピをしっかり記憶できました。
• 簡単で美味しい
• オンライン参加者にはややおいてけぼり感が否めなかったから。

とてもよい

100%
とてもよい

50%よい

30%

ふつう

10%

わるい

10%
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20%

その他
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思う

100%

思う

100%
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オンライン参加者会場参加者

オンライン参加者会場参加者

農政局担当者から

フジグラン松山の店頭チラシ



９、セミナーに関するご意見・ご感想

• お刺身の食べ比べは愛南町でしかできない体験でした。もっとこれを売りにしてほ
しい。パンフレットでそのことをもっと強調したり、周囲の自治体にも宣伝することで、
愛南町の良さがもっと伝わると思うし、伝えてほしい。関東で実施したら一人
1000円でもやりたい人たちは、たくさんいると思う。ぜひこの仕組みを町外でも取
り組んでほしい。

• もっと多くの人に参加してほしいと思いました。親子で料理の機会も減っていると
思うので、貴重な体験になるはずです。今後も継続よろしくお願いいたします。

• 仕事に活かせるとてもいい経験ができました。
もっと多くの方が参加できたらいいと思います。
知らない人がほとんどだと思うので、もっと周知が必要ではないかと感じました。
またこのようなイベントを企画してほしいです。
この度はありがとうございました。

• 最初の頃に音声が聞こえなくて残念だった。

７、今後、食育推進のために、どんな体験活動があれば参加したいか（複数選択可）

８、また機会があれば、セミナーに参加したいか
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１次産業、２次産業、３次産業と
いうカテゴリーでそれぞれの取り組み
を学んで、体験したり見学できると
良い。魚などの低温流通、温度管
理流通の現場で、食卓に届くまでの
当たり前を可視化してほしい。

子どもと商品開発
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